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(i è l’unità immaginaria, |z|, z̄,<e z e =mz indicano rispettivamente il modulo, il coniugato, la parte reale
e la parte immaginaria del numero complesso z, per cui z = <e z + i=mz, z̄ = <e z − i=mz, |z| =√

(<e z)2 + (=mz)2)

Esercizio 1 Sia C la circonferenza unitaria di centro 0 percorsa in verso antiorario. Si calcolino gli
integrali:

a)

∫
C

z dz, b)

∫
C

1 + z

z
dz.

Esercizio 2 Sia C = {z ∈ IC : |z| = 3,=mz ≥ 0} e si indichi con
√
z la determinazione principale della

radice.

a) Si calcoli l’integrale

∫
C

√
z dz.

b) Si provi che
∣∣ ∫
C

√
z

z2 + 1
dz
∣∣ ≤ 3

√
3π

8
.

c) Si calcoli l’integrale

∫
γ

( 1

z − 1
+

2

z − 2
+

4

z − 4

)
dz, con γ : [0, 2π]→ IC, γ(t) = 3 cos(t) + i sen (t).

Soluzioni:
1. a) 2πi. b) 0.
2. a) −2

√
3(1 + i). b) Si osservi che |z| = 3, |

√
z| =

√
3, |z2 + 1| ≥ 8 e la lunghezza di C è 3π. c) 6πi.


